

太原三位老奶奶组建“唠嗑队”

专治老年人的各种苦闷烦



“唠嗑队”成员(右)正在陪孙毓黎看照片。

“有人花钱吃喝，有人花钱点歌，有人花钱雇我陪人唠嗑……”多年前，春节晚会上的小品《钟点工》讲述了子女雇人陪老人“唠嗑”的故事。如今，山西太原三位平均年龄在78岁的老年人组成了现实版的“唠嗑队”。和小品不同，这个“唠嗑队”不收钱，并且一年多来，“唠嗑队”在如何让老人摆脱烦恼和苦闷方面，总结出了自己的一套宝典。

三位老太建“唠嗑队” 为老年人送去快乐

81岁的郝彩莲、77岁的韩秀荣和76岁的李巧玲，这三位“唠嗑队”的成员是山西太原解放南路二社区居民，退休前她们都是山西医科大学第一医院的医护人员。郝彩莲是“唠嗑队”的发起人。谈到为什么组建“唠嗑队”，她说，自己也是老年人，深知人老了的孤独。2011年，老伴儿的去世让郝彩莲深受打击，甚至一度陷入孤独自闭状态。

一次住院中，郝彩莲遇到了韩秀荣、李巧玲，三人坐在一起聊天产生



唠嗑队的两位成员(右一和右二)在平板电脑上为94岁的范雪定老人翻看老同事的照片。(资料图片)

了共鸣：老年人更需要精神上的慰藉。这三位老人所在的山西医科大学第一医院的家属院里，上了年纪的老人不少，700多位离退休职工中，80岁以上的老人有110多人，年龄最大的99岁。渐渐地，她们萌生了陪这些老年人聊天、解闷的想法。

2016年10月5日，“唠嗑队”正式成立。“不就是说话嘛，能有多难。”李巧玲说，刚开始，她们对“唠嗑”过于乐观。真唠嗑的时候才觉得不容易。比如说，遇上有的老人耳背，门半天都敲不开；有的独居老人，身体不好性格又内向，与这类老人聊天可

不是件简单的事。

为了能让工作顺利展开，郝彩莲对社区常住老人情况进行摸底。她的记录本上详细登记着聊天老人的姓名、年龄、精神及身体状态等信息。渐渐地，“唠嗑队”掌握的信息越来越详细。

聊时事、趣事儿，交流养生知识，一起唱唱老歌，说个绕口令……针对不同类型的老人，她们会采取不同的交流形式。

“唠嗑队”走街入户 给老人讲外面的世界

“唠嗑队”曾四次到访一位86岁的老人孙毓黎家中。这位老人的女儿在美国工作，老人的衣食起居由保姆照顾。尽管衣食不愁，老人心情却不好。她不愿出门，不愿见人，不想跟人说话。聊天中，三位老人得知孙毓黎年轻时很漂亮，是医院的“院花”，她们就从“院花”聊起，慢慢地老人愿意和人沟通了，对“唠嗑队”也从开始的排斥到如今的期待。

10月24日，星期二，又是雷打不动的“唠嗑时间”。这次“唠嗑队”来到了81岁的陈连元老人家里，当郝彩莲、韩秀荣和他聊起年轻时下乡的趣事，陈连元高兴地直拍手。“由于身体原因平时不怎么出门，和她们聊天挺高兴的，就好像我们出门一样，了解了外边好多事情。”陈连元的老伴李士瑛说。

一些老人说，有时候他们心里的苦不想让孩子知道，就说给“唠嗑队”听，时间长了觉得离不开“唠嗑队”了。

如今，成立一年有余的“唠嗑队”几乎每周都走街入户，已经服务了55户老人、80余人次。郝彩莲说，只要身子骨硬朗，她就会一直干下去。她还希望将来这个“唠嗑队”能增加“新鲜血液”，给更多老年人带来欢乐。

据新华社

社会万象

女老师的最后一课 丈夫送花“秀恩爱”



10月27日下午3时40分，江苏省盐城师范学院文学院逻辑学教师何海芹正式退休，离开了她奉献35年的三尺讲坛。最后一课，何老师的丈夫带着女儿精心挑选的花篮亲临现场为其庆祝。这暖心的一幕收获了十余万网友的点赞！学校官微也送出了祝福。

据悉，何老师桃李满天下，深受学生爱戴。现场的同学有感动有不舍，纷纷祝福何老师退休快乐，身体健康阖家幸福！也有不少网友评论“最后一节课要教给你们的是，怎么‘秀恩爱’。”“退休前也不忘记虐虐你们这群单身狗。”“最好的爱情也许就像这样吧。”

晚综

小伙坐轮椅“跑”马拉松 每天训练10公里



家住湖北省襄阳市樊城区的周伟今年35岁。10月29日上午，他坐在手动轮椅上，顺利完成了襄阳马拉松健康跑。

2008年的一次意外，导致周伟的下肢瘫痪。从此与轮椅相伴。今年9月，得知襄阳市举办马拉松的消息后，他毫不犹豫地在网上报名参加，并开始了每天10公里的训练。对于自己首次跑马拉松，周伟表示，一是为了走出自己，战胜困难，其次是呼吁能更多地关注无障碍设施建设。

晚综

少年直播吞药 警方跨省营救

15岁的阿伟(化名)将自己独自关在卧室，并吃下120粒降血压、降血糖药品，在QQ空间直播。远在千里之外的南京网友小朱，浏览QQ空间时目睹到阿伟直播的行为，赶紧通知朋友报警。南京、南充两地警方连夜展开接力救援。经过及时救治，目前，阿伟的身体已无大碍。

10月27日，记者见到阿伟，谈及直播自杀的闹剧，他不愿意提具体原因，只称家庭琐事让自己很烦。阿伟的奶奶说，阿伟辍学在家，事发当晚她曾因为学业的事情与阿伟发生过争执，但没想到阿伟却做出如此过激的行为。

情绪激动 众多网友劝说无效

10月3日晚，南京网友小朱正在家里和家人团聚，晚上9时左右，小朱看到竟然有人在QQ空间直播自杀。这名网友是小朱平时玩游戏时添加的QQ好友阿伟。直播画面里，阿

伟在直播间说了一些自己的家庭琐事，并提到父亲不管自己，平时都是由爷爷奶奶照管。网友们都劝阿伟想开一些。一开始，小朱还以为阿伟可能是闹着玩的，直到她看到阿伟真的将一大把颗粒药品喂到嘴里的画面，她瞬间就蒙了。

“想试一下，吃这么多药会不会死。”阿伟对着镜头无所谓地说。小朱赶紧将此事告诉了自己的一位朋友，让其帮忙报警，自己则和网友们试图劝说阿伟放弃自杀。

小朱说，阿伟在直播平台上直播了50分钟左右，整个过程中，无论网友们怎么劝说，都没有用。

化身网友 民警套出对方位置

南京市玄武公安分局孝陵卫派出所接到报警时，已经是晚上10时左右。值班民警李旭光通过报警人提供的信息，添加了阿伟为QQ好友。他以同龄人的口吻劝说阿伟，问到了一

个关键信息，阿伟自称是四川省南充市李家镇人。

南京市公安局110指挥中心联系南充警方展开救援。

南充市顺庆区公安分局李家派出所紧急采取行动。民警范磊也通过添加QQ好友的方式联系上阿伟。获知阿伟此时正在乡下老家，阿伟还说出自己所在的村社名字。

当晚12时许，警方赶到阿伟家中，劝说阿伟不要冲动，先把房门打开，但被阿伟拒绝。

紧接着，阿伟给李旭光发了一条消息：我手上有一把刀，如果警察冲进来，我就割腕自杀。李旭光赶紧将这一消息告知了现场民警。

民警继续对阿伟展开劝说，一个小时后，阿伟终于同意打开房门。

阿伟告诉民警，自己吃了120颗左右降血糖和降血压的药物，脑袋现在有些昏昏沉沉的。考虑到情况危急，民警赶紧将阿伟送往医院。

据《成都商报》

国内首条柔性屏生产线投产 手机能像手镯一样戴



京东方展示的柔性AMOLED屏幕产品形态之一。

中国首条柔性显示屏生产线——京东方科技集团股份有限公司成都第6代AMOLED生产线10月26日宣布量产。这意味着中国打破韩国三星独家供给，成为全球第二个可批量生产柔性显示屏的国家。

这种新型显示屏的厚度仅0.03毫米，像锡纸一般轻薄柔软，手机可以像手镯戴在手上。生产柔性电路板的一家企业的负责人告诉记者，目前国内还不能生产配合柔性显示屏的柔性电路板，但他们已经研制出了样品。

晚综